

Информационная газета

БЕТЛІЦКИЙ ВЕСТНИК

Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена

12+

23 августа 2025 года № 70 (10086)

ОФИЦИАЛЬНО

В КИРОВЕ ОТКРЫЛИ ФУТБОЛЬНОЕ ПОЛЕ С ИСКУССТВЕННЫМ ПОКРЫТИЕМ

14 августа в Кирове губернатор Владислав Шапша принял участие в торжественной церемонии открытия футбольного поля.

В мероприятии также участвовали Почетный гражданин Калужской области и Кировского района, генерал армии Владимир Исаков, глава администрации Кировского района Игорь Феденков, архиепископ Песоченский и Юхновский Максимилиан, президент российской футбольной премьер-лиги Александр Алаев, бронзовый призер чемпионата Европы по футболу 2008 года Дмитрий Сычев, двукратный обладатель Кубка России Дмитрий Булыкин, спортсмены, жители района.

Владислав Шапша отметил, что через неделю будет отмечаться день Кировского района. В преддверии праздника кировчане получают замечательный подарок. "Я надеюсь, на этом поле начнется восхождение новых звезд российского футбола", - сказал он.

Глава региона поблагодарил Владимира Исакова и Александра Алаева за помощь при создании современного футбольного поля. "Спасибо Российскому фут-



больному союзу и Российской премьер-лиге и, конечно, человеку, который своей энергией, своим темпераментом делает и делает много для развития Кировского района - Почетному гражданину Кировского района и Калужской области, генералу армии Владимиру Ильичу Исакову. Мы любим спорт. И сегодня здесь собрались те люди, которые готовы заниматься здоровым образом жизни и вести за собой всех неравнодушных", - пояснил он.

Владимир Исаков подчеркнул, что мечту многих кировчан о фут-

больном поле с искусственным покрытием удалось осуществить за два года. Честь совершить первый удар мяча в ворота была представлена почетным гостям.

На обновленном поле состоялся турнир по футболу среди юношей 2014 года рождения. В нем участвовали четыре команды: детско-юношеская спортивная школа Мосальска, спортивная школа олимпийского резерва "Триумф" из Людиново, спортивная школа "Лидер" из Кирова и спортивная школа "Калуга" из Калуги. Победили калужане.

17 августа молодые представители поисковой экспедиции "Западный фронт. Варшавское шоссе" посетили Куйбышевский район. На двух мемориалах они почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны бойцов.



Группу возглавила главный специалист отдела реализации проектов и программ молодежной политики Калужской области Татьяна Сорокина. На мемориальном комплексе "Безымянная высота" гостей встречали глава администрации Куйбышевского района Сергей Макридов, заведующий отделом культуры Любовь Тимоховская, депутат Районного Собрания, участник боевых действий в Афганистане Валерий Субботкин, советник губернатора Калужской области, депутат Районного Собрания Алексей Хохлов и работник музея "Безымянная высота" Александр Богомолов. Прошел митинг, поисковики почтили память павших минутой молчания, возложили цветы к памятнику, побывали в музее.

Программа продолжилась посещением воинского мемориала в деревне Кузьминичи. Глава администрации Жерелевского сельского поселения Виктор Федарков рассказал, как благодаря Почетному гражданину Калужской области, Куйбышевского района и г. Подольска Николаю Сафонову создавался данный мемориал и продолжает пополняться военными памятниками. Ранее здесь стоял скромный памятник, теперь же мемориал известен не только в Калужской области, но и далеко за ее пределами.

Николай ХУДЯКОВ

Ремонт дороги по улице Комсомольская и ее продолжения - проезда вдоль западной части поселка, объединяющего семь улиц районного центра, - начался еще во второй половине июня. Основной объем работ уже выполнен - на участке поселковой дорожной сети протяженностью 1,2 км уложен слой асфальтобетона, ведется обустройство обочин.



Ранее проезд на западе поселка имел грунтовое покрытие на участке около 1 километра, поэтому в ходе проведения работ большую часть времени заняли разработка грунта, планировка площадей, устройство подстилающих и выравнивающих слоев оснований.

18 августа глава районной администрации Сергей Макридов вместе с депутатами Куйбышевского Районного Собрания Людмилой Воробьевой, Светланой Стержановой, а также со своим заместителем Сергеем Беляевым и руководителем МКУК "РЦБС" Вероникой Борисовой побывали на объекте, изучили предварительные итоги работы.

В этот день для лабораторного исследования по установлению качества работ были взяты пробы асфальта. После получения результатов будет принято решение о проведении приемки.



(Продолжение на 2-й стр.)

Подготовлено по материалам пресс-службы Губернатора и Правительства Калужской области

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

ОФИЦИАЛЬНО

ГУБЕРНАТОР ПОЛОЖИТЕЛЬНО ОЦЕНИЛ ИЗМЕНЕНИЯ В ЖИЗНИ ЛЮДИНОВЦЕВ

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

На заводе "Людиновокабель" губернатор встретился с коллективом предприятия. Сегодня здесь работает около 500 человек. Продукция находит применение практически во всех отраслях промышленности. Предприятие уделяет большое внимание не только качеству выпускаемого товара, но и социальной сфере, культуре производства, обеспечению преемственности трудовых поколений.

Глава региона рассказал труженикам об успехах экономического развития региона, отметил вклад предприятия в общее дело. Здесь состоялись доверительный разговор и обсуждение насущных для людиновцев вопросов. В их числе - строительство новой школы на 550 мест в центре города и ремонт имеющихся образовательных учреждений. Речь также шла о возведении больницы в районном центре, благоустройстве, модернизации инженерных сетей.

В центральной районной библиотеке Владислав Шапша продолжил общение с жителями города. Граждан, пришедших на прием по личным вопросам, волновало состояние дорог, интересовали перспективы ремонта детского сада и благоустройства въезда в город со стороны Брянска. Руководство Людиновского района тоже неравнодушно к тому, каким видят райцентр в него въезжающие, и разработало концепцию стел, украшаю-

щих въезды в Людиново, их будет три. Оформлены они будут в единой стилистике. Первая стела появится уже совсем скоро - к Дню города.

В рамках рабочей поездки Владислав Шапша ознакомился с ходом строительства малоэтажного жилого комплекса и проконтролировал ремонт Дворца культуры им. Г.Д. Гогиберида.

Строительство и ремонт ведутся в рамках Государственной программы Калужской области "Комплексное развитие сельских территорий Калужской области". Жилой комплекс на проспекте Машиностроителей находится в высокой степени готовности. Работы планируется завершить до 1 октября этого года, чтобы люди смогли заселиться в новое жилье в относительно теплую время. В этот инвестиционный проект вложили свои средства город и одно из предприятий, которому принадлежат 10 (30%) домов. Жилой комплекс имеет возможность развиваться, по мнению экспертов, со временем здесь может появиться городок для работников всех людиновских предприятий.

Владислав Шапша положительно оценил потенциал проекта, назвав его "отличным примером создания условий для привлечения молодых специалистов на предприятия, в школы и больницы".

В Доме культуры уже утеплили кровлю, капитально отремонтировали систему отопления.

Завершается ремонт помещений третьего этажа, фасада, входной группы, водосточной системы. Работы планируется завершить в сентябре этого года.

В 2026 году будут отремонтированы все лестницы. На одной из них установят подъемное устройство для инвалидов.

Планируется полностью отремонтировать туалеты, обустроить отдельный санузел для людей с ограниченными возможностями здоровья. Будет обновлена сцена вместе со всей механикой: тросами, подвесами, трапами, а также полы на сцене и в зрительном зале. Этот масштабный проект реализуется в соответствии с планом-графиком. Все работы планируются завершить до июля 2026 года.

В завершение рабочей поездки Владислав Шапша осмотрел набережную Людиновского водохранилища, благоустройство которой идет по проекту "Людное место".

Проект "Людное место" - победитель Всероссийского конкурса по созданию комфортной городской среды 2024 года.

Работы выполнены на 50%: полностью сделан демонтаж, установлены бордюры, сформированы клумбы, выполнена планировка, проложены коммуникации.

Ведутся работы по замене инженерных сетей, укладке плитки на набережной, на фонтанной площади ведется установка бордюров.

Подвал, кабинета неотложной медицинской помощи, системы водоснабжения и канализации, приведены в порядок первый и второй этажи. Завершается ремонт физиокабинета. Идет установка автоматической пожарной сигнализации.

За 2019-2024 годы установлены 5 новых модульных зданий ФАПов с оснащением, модульное здание врачебной амбулатории с. Лопатино. Проведен капитальный ремонт Барятинского, Некрасовского, Вознесенского ФАПов. Получены 5 автомобилей НИВА, 3 автомобиля ЛАДА ГРАНТА, передвижной лечебно-профилактический комплекс. Поставлены цифровые маммографический и флюорографический комплексы, установлен современный УЗИ-аппарат. Из средств районного бюджета выделены субсидии в размере 5 млн рублей для приобретения необходимой медицинской мебели.

Владислав Шапша осмотрел помещения дневного стационара, кабинеты и пообщался с персоналом больницы. Губернатор поблагодарил их за работу и пожелал поменьше пациентов.

Михаил Голубев рассказал Владиславу Шапшу о планах по благоустройству территории вокруг больницы, на которые из районного бюджета выделен 21 млн рублей. Появятся парковки, тротуары, скамейки, будут проведены работы по озеленению. Преобразится про-

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Геннадий Новосельцев: "Программа молодежных инициатив - хорошее подспорье для создания новых точек притяжения"



В 2025 году в Калужской области стартовало новое направление инициативного бюджетирования - началась реализация молодежных инициатив.

В рамках программы получают финансирование проекты, разработанные молодыми людьми - жителями региона в возрасте от 14 до 35 лет.

В конкурсном отборе приняли участие 23 района, а также города Калуга и Обнинск. Муниципалитеты представили 27 проектов. Все заявки получили одобрение.

Общая стоимость проектов составляет 55 млн рублей, из них средства областного бюджета - 31 млн рублей, средства местных бюджетов - 23 млн рублей, 1 млн рублей - вклад спонсоров.

Большая часть молодежных инициатив - 11 проектов - связана с организацией мест массового отдыха и благоустройством.

Затем идут работы по ремонту и оснащению центров молодежных инициатив - 10 проектов.

Остальные планы связаны с созданием объектов физической культуры и спорта, а также направлены на улуч-

шение условий для внеучебной деятельности.

К примеру, в Юхновском районе решено организовать территорию творчества - амфитеатр в бору. В городе Калуге - обновить штаб почетной караульной службы - Поста № 1. В городе Обнинске - открыть молодежную площадку "Алые паруса".

- С предложением о создании новой программы молодежных инициатив в прошлом году выступил губернатор Владислав Шапша. Уверен, что это направление будет очень востребовано у молодого поколения калужан. И в последующие годы его финансирование будем увеличивать так же, как это делаем в отношении программы инициативного бюджетирования, - подчеркнул председатель Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев.



В Куйбышевском районе так же реализуется проект, основанный на инициативах местной молодежи, - капитальный ремонт площадки со скульптурой "Вовка из Тридевятого царства". На этапе подготовки к ремонту активисты из числа молодежи Куйбышевского района приняли участие в демонтаже старой тротуарной плитки. На данный момент уже идут работы по обустройству нового основания площадки.

СОЦИАЛЬНЫЕ ОБЪЕКТЫ ТАРУСЫ - В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ВЛАДИСЛАВА ШАПШИ

16 августа состоялась рабочая поездка губернатора Владислава Шапши в Тарусский район.

В сопровождении главы районной администрации Михаила Голубева он посетил ряд социальных объектов Тарусы.

Губернатор осмотрел новый Физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа "Победа" и благоустройство его территории. Современный спортивный объект оснащен всем необходимым - несколько спортивных площадок, тренажеры, футбольное поле, беговые дорожки, кольца для игры в стритбол, большая и малая трибуны.

Открытие "Победы" состоялось совсем недавно, в День физкультурника. Стадион уже эксплуатируется и пользуется спросом, люди довольны открывшимися возможностями. По итогам посещения спортивного объекта Владислав Шапша обратил внимание Михаила Голубева на необходимость поддержания стадиона и всей инфраструктуры в должном состоянии. Глава муниципалитета заверил, что со стороны администрации поддержка будет оказана.

Губернатор побывал в ЦРБ Тарусского района. В составе учреждения - стационар на 41 коек, дневной стационар на 15 коек, поликлиника, 8 ФАПов, врачебная амбулатория, патологоанатомическое отделение. Радиус обслуживания - 44 км.

В 2023 году начался капитальный ремонт поликлиники. Выполнен ремонт входов в

Подготовлено по материалам пресс-службы Губернатора и Правительства Калужской области

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobil.kaluga.ru

Пресс-служба Законодательного Собрания Калужской области

Телепрограмма с 25 августа по 31 августа

Сельское хозяйство

В эти предосенние дни в СПК "Жерелево" широким фронтом идет уборочная стада. На одних полях заготавливается сенаж, на других прессуется сено, на третьих обмолачивается зерно.

На днях вместе с заведующим отделом аграрной политики и социального обустройства села администрации Куйбышевского района Александром Юхиным мы побывали в хозяйстве и, встретившись с руководителем хозяйства Николаем Яшкиным, узнали немало новостей об уборке урожая.



- Под навесы животноводческих ферм должно быть уложено 1200 тонн сена, а в курганах, формируемых непосредственно на полях, должно быть припасено 2000 тонн сенажа. Кроме этих грубых кормов животные должны ежедневно получать размол из зерна. На середину августа уже обмолочено 200 гектаров озимой пшеницы. На зерносклады поступило около 250 тонн зерна. В настоящее время в хорошем темпе двумя зерноуборочными комбайнами идет уборка овса. Он размещен в этом сезоне на 600 гектарах. Уже первые намолоты показали: овес тоже порадует хорошим урожаем. Помимо этих культур в хозяйстве посеяно и хорошо вызревает 200 гектаров гречихи. После соответствующей обработки гречиха будет реализована на продовольственном рынке - как особо ценная пищевая культура.

Эти объемы нам дались бы с большими трудовыми усилиями и затратами - хорошо, что на помощь подоспели механизаторы Калужской машинно-тракторной станции. Отряд к нам прибыл из Юхновского района. Сейчас калужане в нашем хозяйстве. Они заняты заготовкой сенажа. Уложенный курган на поле у деревни Козловка трамбуют сразу двумя тракторами. Тем самым обеспечивается очень плотная трамбовка измельченной зеленой массы. При такой за-

готовке корм получается качественным, так как в нем сохраняются все питательные вещества. За такой труд калужским механизаторам мы выражаем большую благодарность, - рассказал Николай Яшкин.

Затем Николай Иванович назвал местных механизаторов, благодаря стараниям и мастерству которых так ритмично проходит уборочная стада. Например, у Валерия Журавleva, занятого прессованием сена, рулоны получаются аккуратные и крепко сбитые. А фронт работ ему обеспечивает техника, управляемая Сергеем Kochanovym, который подкашивает травы, и Михаилом Лазаревым, в обязанностях которого сгребание тракторными граблями сухой травы в специальные валки.

На других полях в таком же темпе обмолачивались зерно-

вые. Мы заглянули и на них. Там работали комбайнеры Юрий Серенков и Александр Кошелев. Они трудятся на комбайнах "Паллессе", которые кроме качественного обмолота зерна имеют хорошую рабочую скорость. Готовое зерно отвозят на Дяглевский ток водитель самосвала Сергей Ивченков.

Единственное, что вносит свои корректировки в работу, - это неустойчивая погода, то и дело перемежающаяся дождями. Но если сенаж в такую погоду еще можно готовить, то на обмолоте зерновых рабочий ритм сбивается. По этой причине труженики хозяйства и, конечно же, механизаторы Калужской МТС стараются с максимальной производительностью использовать каждый погожий день.

Николай ХУДЯКОВ
Фото автора



ПОГОДА в Бетлице

Погода не отвечает за неисполнение прогноза

Метеопараметр	Время (местное)	23/08 СБ	24/08 ВС	25/08 ПН
Температура воздуха, °C	9 ч. 15 ч.	+ 13 + 17	+ 14 + 16	+ 13 + 13
Осадки (в течение суток)		⚡⚡	⚡⚡	⚡⚡
Атмосферное давление, мм рт.ст		736	739	740
Направление приземного ветра		C-3	3	Ю-3
Скорость приземного ветра, м/с		2	4	5

Информация взята на сайте www.rp5.ru

ГАЗЕТА "БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК"

Учредители: администрация МР "Куйбышевский район" и автономная некоммерческая организация "Редакция газеты "Бетлицкий вестник".

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Свидетельство ПИ № ТУ40-00124 от 22 августа 2011 г.

Главный редактор Ю.А. КРИВЧЕНКОВ Номер набран и сверстан в редакции газеты "Бетлицкий вестник", отпечатан КРОФИСМК "Губерния", 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.

Мнение авторов подписанных материалов может не совпадать с позицией редакции.

За достоверность публикуемых материалов ответственность несет их автор. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.

Цена в розницу - свободная.

Адрес редакции и издателя: 249500, Калужская область, Куйбышевский район, п. Бетлица, ул. Калинина, д. 1.

Телефоны: редактор - 2-16-44, ответственный секретарь - 2-16-52, корреспонденты - 2-16-54, отдел рекламы и объявлений - 2-13-51.

E-mail: bet.vest@yandex.ru
<http://betvest.ru>



Объем 1 печ. л.
Индекс 51753.
Заказ
Тираж 1000.
Номер подписан в печать 21.08.2025 г.
По графику: в 17.00
Фактически: в 17.00

ПРОТОКОЛ публичных слушаний по внесению изменений и дополнений в Устав муниципального района "Куйбышевский район"

от 18 августа 2025 года

Публичные слушания прошли в здании администрации МР "Куйбышевский район" по адресу: Калужская область, Куйбышевский район, поселок Бетлица, улица Ленина, дом 28.

Время проведения публичных слушаний: 10.00 часов.

Председательствующий на публичных слушаниях - Архипов Алексей Анатольевич, глава муниципального района "Куйбышевский район".

Секретарь - Денисенкова Светлана Александровна, главный специалист Куйбышевского Районного Собрания.

Присутствовали: 17 человек.

Повестка дня:

О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района "Куйбышевский район".

Слушали:

Главного специалиста Куйбышевского Районного Собрания Денисенко С.А., которая предложила внести изменения и дополнения в Устав муниципального района "Куйбышевский район" для приведения его в соответствие с положениями Федерального закона от 20.03.2025 № 33-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти" и ознакомила участников публичных слушаний с проектом решения Куйбышевского Районного Собрания "О внесении изменений и дополнений в Устав МР "Куйбышевский район".

Выступили: депутаты Куйбышевского Районного Собрания, которые поддержали проект решения "О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района "Куйбышевский район", рекомендовали принять его за основу и направить в Куйбышевское Районное Собрание. В ходе публичных слушаний замечаний и дополнений от присутствующих не поступило.

Голосовали:

За - 17. Против - 0. Воздержались - 0.

Решили:

Признать публичные слушания по внесению изменений и дополнений в Устав муниципального района "Куйбышевский район" состоявшимся. Предложение по внесению изменений и дополнений в Устав принято единогласно. Рекомендовать Куйбышевскому Районному Собранию внести изменения и дополнения в Устав муниципального района "Куйбышевский район".

Председатель публичных слушаний А.А. АРХИПОВ
Секретарь С.А. ДЕНИСЕНКОВА

ДОСРОЧНЫЕ ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые избиратели Курской области!

Вы можете принять участие в голосовании 5, 6 и 7 сентября 2025 года на экстерриториальном избирательном участке.

График работы избирательной комиссии: 5 и 6 сентября 2025 года - с 8.00 до 20.00 часов; 7 сентября 2025 года - с 8.00 до 15.00 часов.

Ваш избирательный участок - № 7004.

Адрес помещения для голосования:

г. Калуга, ул. Ленина, д. 74, корп. 16.

Телефон горячей линии 8 (4842) 76-82-66.

На правах рекламы

Реклама и объявления

Ремонт холодильников. Тел. 8-920-94-95-34.

ОТОПЛЕНИЕ. ВОДОПРОВОД. КАНАЛИЗАЦИЯ. Внутренние отделочные работы. Тел.: 8-953-333-21-32, 8-910-546-09-61.

КРОВЛЯ, ЗАБОРЫ, ФАСАДЫ. Замер, доставка материалов, монтаж. Тел. 8-920-093-76-98.

Выкуп автомобилей с пробегом. Мгновенная выплата!
Тел. 8-962-134-25-50.

Продается навесная двухрядная картофельная копалка.
Тел. 8-903-816-78-08.

РЕМОНТ И СТРОИТЕЛЬСТВО
ДОМА, ДАЧИ, БАНИ, ВЕРАНДЫ, ЗАБОРЫ МОНТАЖ, ДЕМОНТАЖ КРЫШИ, ПОДНЯТИЕ ДОМОВ, ЗАМЕНА ВЕНЦОВ, ПОДИВКА ФУНДАМЕНТА
РЕМОНТ КВАРТИР
Выезд мастера на замер без выходных!
Пенсионерам и участникам СВО СКИДКИ 10-15%
8.920.777.70.11 БОРИС